



## 满亚法师



### 及时修正杀生行为 增加改变的力量

满亚法师：

我丈夫是一名鸡贩，每天必须在凌晨时分开始干活，两个月前，他如常地驾驶载满鸡只的罗哩，准备到巴刹开档营生；岂料却在途中不幸遇车祸，目前仍在医院接受治疗，伤势颇严重。

据医生表示，他至少要休养一年多至两年，而且，他不可能恢复之前的体力，因此，医生建议他在康复之后，最好能避免做粗重工作。

出事前，他每天都会屠杀超过 100 只肉鸡，这算是造孽吗？是不是因为他之前杀鸡无数，才导致他现在要承受果报？

现在，我良心极度不安，仿佛经常都听到鸡只的哀号声，心里难过极了！此怪异现象是否显示；之前被丈夫所屠杀的鸡只来复仇？鉴于我与丈夫是夫妻关系，我会遭受同样的果报吗？我们该怎么办？

虽然，当鸡贩可赚取相当可观的生活费，但我仍决心放弃接管丈夫这盘业务，有些亲友为我们感到可惜，劝诫我三思，但我坚持己见，不想像丈夫那样犯杀戒，免得晚上做恶梦。我的选择对吗？

无名氏

无名氏仁者：

须知，众生皆畏惧死亡，因此，当我们杀生时，个人良心必然难以安泰；一旦心存不安，心情随之烦躁，我们若以此烦恼心过日子，无疑会比较容易与坏人坏事相应。

所谓“恶报”并非指杀生者非要受苦报不可，关键在于当我们杀生之后，总会自食其果、自讨苦受，犹如嗜酒成癖者，终有一天会因为喝醉酒而闹事闯祸；探本溯源，祸根皆由我们的坏习惯引起。

当我们遭遇逆境时，并不表示正是被我们所杀害的众生复仇算账，只是，由于我们做了不该做的事情，导致心神不宁，未能专注于眼前一切人事物，所以，自然就比较容易落入所谓的厄运中。

自寻障蔽物覆盖内心光明

须知，“人之初，性本善。”我们自性的慈悲心，往往会不断地自我审评本身的言行举止，一旦我们做了不如法的行为后，良知即会自责，继而心乱不

安，这就是所谓的自作自受。

因此，知道杀生不对，就应该及时修正，勿只一味挂碍自己杀生无数，空担忧往后需承受业报，而患得患失，不知所措；重要的是以实际行动帮助自己修善，从今以后戒杀，以求当下心的自由与平安，如此，自然就能破除灾难。

很遗憾，有些佛教观念被过分渲染，导致人们曲解“善有善报，恶有恶报”之因果论，误信果报必然会发生，令人产生畏惧心理，殊不知，果报的发生是因为我们不懂得及时自我修正，任由它酝酿成为事实。

例如，我们若长年累月都在杀生的话，可能就有机会杀人，因为，当杀的习惯在心中潜滋暗长后，我们必然不会尊重任何生命，导致有一天杀人也毫无感觉。所以，当某一个不清净的行为成为习惯后，我们就不会相应利人利己的善念善行。

杀生如同是自寻障蔽物覆盖自己的眼睛。佛说人人皆有佛性。如果我们一直造业不断，不但将导致佛性隐藏不现，自性光明与觉悟心亦会一直被覆盖；唯有开悟、开心，佛性才会显现。

因此，一旦抽取“良心不安”的部分后，即能达到“放下屠刀立地成佛”之境界，不必再绞尽脑汁找藉口作掩饰，情况如同在咸水中添加淡水，自然就能减低咸度。修行亦如此，并非要计量过去的错，而是鞭策自己时时觉悟、修正，以求解脱自在。

因此，您不要想丈夫过去杀鸡无数，现在您们应该积极提起正念，齐心发愿：我们决定不再杀生，同时设法疏导心中的压力，积极把心打开，多作光明想，以储备更多力量，帮助自己的同时也帮助别人。如此不断地自我祝愿，自然而然您就犹如蝉蜕，觅得解脱之道，增加改变的力量，好运自然会降临。

虽然，您们是夫妻关系，但他害不了您的，毕竟，每个人的命运都不一样。何况，您的个性不相应杀生，目前更强烈拒绝接管丈夫的业务，如同一些孩子自出娘胎，即以超强的善念选择素食般；因此，您无需节外生枝，作不必要的猜测与挂碍。

重要的是，我们要学习从自己所经历过的灾难中站起来，以让心更自由自在。须接受“我们都是凡人，谁能无过”之事实；或许，我们曾经犯错累累；但，无需住在过去的错误行为中，只要用心地照顾当下每一千心念，重新做人、重新开始就好。俨如佛所说的：“跳出轮回”，意即跳出过去的想法与作为。

满亚合十

口述、满亚法师 笔录、何润霞

《南洋商报》10/04/2005